Giai bai 11 trang 42 sach giao khoa dai so 16p 9 tap 2
D¢ bai
Pira cac phurong trinh sau vé dang az® + bz + ¢ = 0 va chi r6 cac hé sé a, b, c:

a)br2+2r=4—=z

b}%:z:2 +2z —T=3zc+

1 |-

c)2z2 +z— /3 =3z +1;

d) 2z® + m? = 2(m — 1)z. m1a mét hdng sd.

Huoéng dén giai

+) Khai trién réi dwa cdc sé hang vé trdi, vé phdi bang 0 .

+) Xac dinh cac hé sé a, b, ¢ ciia phuwong trinh bdc hai ax? + bx +x = 0.
Dap an bai 11 trang 42 sgk gidi tich 16p 9

a) Tacé:

Sx2+2x=4—-x

©5x2+2x—-4+x=0

©&5x2+3x—4=0

©5x2+3x+(—4)=0

Suyraa=5,b=3,c=—4.

b) Ta co:
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Suyraa%,b = S %

c) Taco:

2x2+x—\V3=V3x+1

&2 +x-V3-V3x-1=0
e2x2+(1-V3)x+(—V3-1)=0
Suyraa=2,b=1-V3,c=—3-1.
d) Ta cé:

2x2+m?=2(m— 1) x
o2¢+m-2m-1)x=0
©2x-2(m—-1)x+m?=0
2+ [-2m-1]x+m2=0

Suyraa=2,b=-"2(m—-1),c=m?.
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